



特别报道

一些满载渣土的土方车，趁着夜幕恣意将渣石、土块撒落在路面，有的甚至把大量渣土直接倾泻在路边。本报“夏令热线”近日屡屡接到市民投诉：土方车呼啸过，渣土遍地落，这种现象真该管一管了！

土方车一路“滴漏”

晴天尘土四起，雨天泥水横流，一些土方车一路拖泥带水，原本整洁干净的马路，变成了泥路”，朱先生在电话中气愤地说道。他告诉记者，在绣沿路靠近沪南路一带，土方车频频出没，装得多、开得快、落得

黄沙水泥路中堆车辆行人绕道行

在徽宁路靠近南车站路，黄沙、水泥、砖块、石灰……把原本宽敞的马路占去了一大半，并且蔓延长达20多米。来往的车辆，只能在狭窄的马路上排成一长溜缓缓爬行，刺耳的喇叭声不绝于耳。一些飞驰而过的车辆，把黄沙带出几百米远，路面染上了一层黄色。

记者看到，一些工人正在筛黄沙、拌石灰、堆砖块，俨然把马路当成了临时工地，干得热火朝天。路人周先生气愤地说：“建筑材料堆放马路上，车辆行人挤成一团，这种现象真希望有关部门好好管一管。”

记者 张龙 志愿者 屠仕超 摄影报道



饭店偷倒餐厨垃圾肥硕老鼠路上乱窜

昨天下午，一些市民向本报“夏令热线”反映，仙霞西路621弄道路两旁的饭店，经常将餐厨垃圾偷偷摸摸倒在道路上，马路上污水横流、蚊蝇肆虐。

记者来到仙霞西路621弄，郁庭峰北园小区的居民韩女士向记者抱怨说：“每天清晨，小区门口道路上总能看见一大堆餐厨垃圾，足足有十来个平方米。已经发酸发臭的剩菜剩饭、餐厨边角料混合在一起，油腻的泔脚水四处乱淌。且不说蚊蝇臭虫，好几只肥硕的老鼠，从垃圾堆窜到人行道上……”

记者发现，附近的道路两旁有很多小饭店、路边摊，生意十分好。

居民透露，正是这些饭店、摊点，每晚12时左右，趁着夜深人静悄悄把餐厨垃圾一古脑倒在这里，然后扬长而去。到第二天清晨6时多，环卫车才赶来清扫。“这种现象，已经持续半年多了”，一位附近的住户忿忿地说：“环境脏乱差日复一日，小区居民怨声载道。”

据了解，餐厨垃圾以淀粉类、食物纤维类、动物脂肪类等有机物质

为主要成分，具有含水率高、油脂、盐分含量高，易腐发酵发臭等特点。尤其是在夏季，高温能使餐厨垃圾很快发酵、腐变，产生恶臭气体和污水。对于餐厨垃圾必须单独收取，在路边乱倒餐厨垃圾不仅严重影响市容环境卫生、破坏生态环境，也违反了市容环境卫生管理条例，希望有关部门好好管一管。

志愿者 屠仕超 记者 张欣平

“受伤”绿地已补绿

热线回音

绿地里堆放的垃圾在第一时间被清理干净，被居民“侵占”开辟成菜园的小区绿化，也已经恢复成绿地，本报“夏令热线”报道了绿地被挪作他用（相关报道见8月2日夏令热线《小区花坛停车，门口绿地种菜》），报道见报后，市绿化管理局对此十分重视，普陀区、闸北区、嘉定区绿化管理部门也积极配合，目前，本报报道的3块被占用的绿地已恢复。

据普陀区绿化管理局介绍，本报“夏令热线”报道的白玉路光复西路绿地是某房产公司房产开发地块，由于周边居民尚未动迁完毕，位于白玉路光复西路处的已动迁完的地块，由房产公司建成了临时绿地，由于缺乏日常管理，临时绿地成了

本报记者 沈敏岚

“夏令热线”市民来电(一周)关注类别

8月6日—8月12日



中心城区市民投诉分布区域

新民图表

制表 贺信

今日投诉

▲普陀区吴女士来电反映：绥德路上的江桥垃圾焚烧厂总散发出恶臭气体，严重影响周边居民生活。

▲宝山区王先生来电反映：呼玛二村270号201室经常有水发黄和发白的现象。

▲闵行区陆先生来电反映：浦江镇苏民二队18号门口有人抛倒混合垃圾。

▲闸北区陈女士来电反映：入住至今垃圾房只开放使用了2个月就一直处于关闭状态。

▲静安区林先生来电反映：静安区与徐汇区交界处襄阳北路长乐路口，乱设摊现象严重。

▲松江区沈先生来电反映：荣乐西路758弄89号501室，新住房房间屋顶和地面都有开裂现象。“夏令热线”志愿者整理